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CE QUI NE 
CHANGE PAS

Épreuve de 40 
minutes Barème : 100 points

Texte

Présence d’une limite
de mots (environ 

10% du nombre total 
de mots du texte)

Il faut toujours lire le 
texte



CE QUI 
CHANGE

L’épreuve est simplifiée

On ne demande plus de rédiger de résumé

On interroge sur le processus de construction 
du résumé et non sur le résultat final

La méthode enseignée est reproductible

C’est la compréhension de cette méthode qui 
est évaluée et non la qualité du résultat



ATTENTION ! 

• Si on ne vous demande plus de rédiger dans une 
grille adaptée, on va vous demander de 
déterminer le rapport entre les différentes 
parties que vous identifierez

• En partant de la structure initiale du texte et en 
comptant environ une dizaine de mots par 
phrase, un résumé à faire de 90 mots par 
exemple comporte environ 9 phrases

• Cela veut donc dire que plus tard dans les 
questions, on vous demandera le poids relatif 
des parties avec par exemple : 1 phrase 
d’introduction, 1 phrase de conclusion, 7 
phrases de développements qui se décomposent 
en autant de paragraphes…



ETAPE 1 : LIRE LE 
TEXTE

• Lire le texte de façon structurée et intelligente

• Avec deux outils

ü Un surligneur

ü Un stylo

• Surligner les concepts MAJEURS

• Rayer les expressions accessoires, qui n’apportent 
rien à l’idée principale



Le don de gamètes au 
risque de la transparence, 
La Revue du Praticien, 2011

TEXTE DE 480 MOTS À RÉSUMER EN 50 MOTS MAXIMUM 



ETAPE 2 : LES 
PARTIES DU TEXTE

• Identifier les différentes parties du texte reste 
une étape essentielle au processus de 
construction du résumé.

• La lecture du texte doit permettre de retrouver 
les différentes parties « classiques » qui 
structurent la pensée de l’auteur

• Sans cette étape, la construction du résumé n’a 
pas de sens



LES GRANDES 
PARTIES DU TEXTE

COMMENT LES IDENTIFIER ?

Introduction

Ø Constituait la première phrase de votre résumé
Ø Facilement reconnaissable car c’est le premier paragraphe (cela peut 

englober le second paragraphe aussi) 
Ø Présente le sujet en général (d’où l’intérêt de comprendre le titre 

+++) 

Développement

Ø Ce qu’il y a au milieu 
Ø Les paragraphes peuvent être titrés dans ce cas (vous les trouvez 

donc directement) 
Ø Sinon, regarder la mise en page du texte (s’il y a un saut de ligne 

permettant de distinguer les paragraphes, c’est qu’on passe à une 
autre partie du développement) 

Conclusion
Ø Peut ne pas exister (mais remarquable facilement car dernier 

paragraphe)
Ø En fait, si ce dernier paragraphe résume le texte, c’est que c’est une 

conclusion 



SOCRATIVE TIME

SALLE : CONTRACTION



QCM N°1

• QRU – Ce texte est structuré selon quel 
modèle parmi les suivants :

qA. Introduction – Développement

qB. Développement – Conclusion

qC. Introduction – Développement –
Conclusion

qD. Introduction – Conclusion

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



TEXTE DE 480 MOTS À RÉSUMER EN 50 MOTS MAXIMUM 

• L’introduction : Les deux 
premières phrases exposent le sujet 

• Le développement : tout ce qu’il y 
a au milieu 

• La conclusion : La dernière phrase 
donne une idée de fin



QCM N°1
-

CORRECTION

• QRU – Ce texte est structuré selon quel 
modèle parmi les suivants :

qA. Introduction – Développement

qB. Développement – Conclusion

üC. Introduction – Développement – Conclusion

qD. Introduction – Conclusion

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°2

• QRM - En fonction du poids relatif des différentes 
parties du texte initial, en considérant un résumé 
d’une longueur maximale de 50 mots, que suggérez-
vous comme éléments de structuration de votre 
résumé ? 

qA. 3 phrases de 15 mots

qB. 1 phrase de 10 mots pour exposer le sujet

qC. 1 phrase pour résumer l’exposé des idées

qD. 1 phrase de 10 mots pour conclure

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°2
-

CORRECTION

• QRM - En fonction du poids relatif des différentes 
parties du texte initial, en considérant un résumé 
d’une longueur maximale de 50 mots, que suggérez-
vous comme éléments de structuration de votre 
résumé ? 

qA. 3 phrases de 15 mots

üB. 1 phrase de 10 mots pour exposer le sujet

qC. 1 phrase pour résumer l’exposé des idées

üD. 1 phrase de 10 mots pour conclure

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°3

• QRU – Le sujet principal de ce texte concerne :

qA. La révision des lois de bioéthique

qB. L’interdiction des recherches sur l’embryon 
humain

qC. La levée de l’anonymat des données de 
gamètes

qD. Le don de sperme ou d’ovocytes

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°3
-

CORRECTION

• QRU – Le sujet principal de ce texte concerne :

qA. La révision des lois de bioéthique

qB. L’interdiction des recherches sur l’embryon 
humain

üC. La levée de l’anonymat des données de 
gamètes

qD. Le don de sperme ou d’ovocytes

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°4

• QRU – Parmi les propositions suivantes, laquelle 
conserve le mieux le sens suggéré par l’auteur pour 
exposer le sujet ?

qA. Le Parlement doit débattre en février 2011 des 
lois de bioéthique

qB. Le rapporteur du projet de la prochaine loi de 
bioéthique est le député Jean Leonetti

qC. L’anonymat des donneurs de gamètes concerne 
plus de 50 000 personnes en France

qD. La révision des lois de bioéthique concerne la 
levée de l’anonymat des donneurs de gamètes

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°4
-

CORRECTION

• QRU – Parmi les propositions suivantes, laquelle 
conserve le mieux le sens suggéré par l’auteur pour 
exposer le sujet ?

qA. Le Parlement doit débattre en février 2011 des 
lois de bioéthique

qB. Le rapporteur du projet de la prochaine loi de 
bioéthique est le député Jean Leonetti

qC. L’anonymat des donneurs de gamètes 
concerne plus de 50 000 personnes en France

üD. La révision des lois de bioéthique concerne la 
levée de l’anonymat des donneurs de gamètes

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°5

• QRU –L’auteur a construit un texte qui expose les arguments 
en faveur de cette évolution juridique. Parmi les suivantes, 
quelle est celle que l’on doit retenir pour construire le résumé 
?

qA. Il y a 40 ans, le modèle du don de sperme était celui 
du sang

qB. Il y a 40 ans, la spécificité du don d’engendrement 
n’était pas reconnue

qC. L’évolution actuelle du droit des personnes va dans 
le sens de l’accès à des informations concernant ses 
origines

qD. Cadre d’une pluriparenté assumée sans secrets 
délétères ni confusion entre parent biologique et 
parent psychologique

q E. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°5
-

CORRECTION

• QRU –L’auteur a construit un texte qui expose les arguments 
en faveur de cette évolution juridique. Parmi les suivantes, 
quelle est celle que l’on doit retenir pour construire le résumé 
?

qA. Il y a 40 ans, le modèle du don de sperme était celui 
du sang

qB. Il y a 40 ans, la spécificité du don d’engendrement 
n’était pas reconnue

ü C. L’évolution actuelle du droit des personnes va dans 
le sens de l’accès à des informations concernant ses 
origines

qD. Cadre d’une pluriparenté assumée sans secrets 
délétères ni confusion entre parent biologique et parent 
psychologique

q E. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°6

• QRM – Parmi les expressions suivantes, quelle(s) 
est(sont) celle(s) que l’on doit retenir dans le 
résumé pour traduire le mieux les arguments qui 
vont contre cette évolution juridique ?

qA. Le Danemark et l’Espagne n’ont pas suivi 
cette évolution

qB. Les couples vont dans d’autres pays où 
l’anonymat reste la règle

qC. Crainte d’une chute du don de gamètes

qD. Crainte d’une augmentation de la demande 
d’identité du donneur

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°6
-

CORRECTION

• QRM – Parmi les expressions suivantes, quelle(s) 
est(sont) celle(s) que l’on doit retenir dans le 
résumé pour traduire le mieux les arguments qui 
vont contre cette évolution juridique ?

qA. Le Danemark et l’Espagne n’ont pas suivi 
cette évolution

qB. Les couples vont dans d’autres pays où 
l’anonymat reste la règle

üC. Crainte d’une chute du don de gamètes

üD. Crainte d’une augmentation de la demande 
d’identité du donneur

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°7

• QRM – On vous propose d’intégrer dans votre 
résumé la phrase suivante : « Cependant, les 
donneurs souhaitent le respect de l’anonymat. » 
Quel est votre avis ?

qA. Phrase sans rapport avec les idées du texte

qB. Phrase trop ambiguë

qC. Phrase qui résume un argument contre 
l’évolution

qD. Phrase qui résume un argument en faveur de 
l’évolution

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°7
-

CORRECTION

• QRM – On vous propose d’intégrer dans votre 
résumé la phrase suivante : « Cependant, les 
donneurs souhaitent le respect de l’anonymat. » 
Quel est votre avis ?

qA. Phrase sans rapport avec les idées du texte

qB. Phrase trop ambiguë

üC. Phrase qui résume un argument contre 
l’évolution

qD. Phrase qui résume un argument en faveur de 
l’évolution

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°8

• QRM – Quels sont les concepts clés à évoquer dans 
la conclusion ?

qA. Aucun, car ce résumé ne comporte pas de 
conclusion

qB. Évolution des mœurs

qC. Préservation de la famille

qD. Droit de filiation

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



QCM N°8
-

CORRECTION

• QRM – Quels sont les concepts clés à évoquer dans 
la conclusion ?

qA.  Aucun, car ce résumé ne comporte pas de 
conclusion

üB. Évolution des mœurs

qC. Préservation de la famille

üD. Droit de filiation

qE. Les propositions A, B, C et D sont fausses



FIN

ENFIN


